

Навчальний семінар з питань систематизації документів за Універсальною десятиковою класифікацією

Навчальний семінар "Особливості систематизації документів за таблицями УДК" було проведено Книжковою палатою України як провідною установою з розроблення і впровадження УДК в Україні за пропозицією керівництва Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. Мета заходу — підвищення кваліфікації керівників бібліотек науково-дослідних установ НАН України, вирішення проблем систематизації вузькоспеціалізованої літератури і статей та прийняття методичних рішень у випадках відсутності в таблицях УДК прямих індексів.

Семінар відкрив директор Книжкової палати України, доктор технічних наук, професор М. Сенченко. З доповідями виступили: завідувач відділу систематизації Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського О. Сербін ("Рубрикатор НБУВ: реалії сьогодення та перспективи розвитку"); заступник директора з наукової роботи Книжкової палати України Г. Гуцол ("Україномовний еталон УДК: створення та розвиток"); старший науковий співробітник відділу класифікаційних систем Книжкової палати України Т. Калініна ("Електронне видання УДК: особливості використання"); завідувач відділу наукового опрацювання документів і організації каталогів Державної науково-педагогічної бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського І. Лобановська ("Галузеві робочі таблиці УДК: клас 37 *Освіта. Виховання. Навчання. Дозвілля. Особливості розроблення*").

На семінарі було обговорено багато важливих тем, що стосуються класифікаційної системи, визначено напрями подальшої спільної діяльності систематизаторів, прийнято рішення щодо нагальних проблем, які виникають у процесі індексування документів за УДК. Завідувач відділу класифікаційної системи Книжкової палати України М. Ахвердова докладно розглянула помилки, що їх припускаються фахівці під час застосування класифікації. Вона розповіла про особливості створення складних і складених індексів УДК, наголосивши на необхідності уважного вивчення систематизато-

рами методики індексування за УДК, завдяки чому вдасться уникнути помилок і досягти спільних рішень у складних випадках.

Окрім представників наукових інститутів, на захід було запрошено систематизаторів із галузевих та університетських бібліотек, які виступили з повідомленнями про методичні розроблення та особливості індексування документів за УДК в їхніх установах.

Під час проведення семінару учасники мали змогу придбати методичні та довідкові видання Книжкової палати України, в тому числі видання УДК: "Універсальна десятикова класифікація (УДК). Таблиці (станом на 2006 рік). Алфавітно-предметний покажчик. Зміни та доповнення (2007—2008): електронне видання на CD-ROM"; "Універсальна десятикова класифікація (УДК). Зміни та доповнення (2007—2008): електронне видання на CD-ROM"; "Універсальна десятикова класифікація (УДК). Методичні рішення для понять з відсутніми прямими індексами"; "Короткий тлумачний словник термінів з УДК"; "Таблиця відповідності скорочених варіантів УДК і ББК".

Презентації доповідей семінару можна знайти на вебсайті Книжкової палати України (<http://ukrbook.net/>), сторінка "Універсальна десятикова класифікація (УДК) в Україні", рубрика "Семінари та конференції з УДК в Україні".

Книжкова палата України планує продовжити організовувати навчальні семінари з питань бібліографічного опису і УДК, адже підвищення професійного рівня фахівців у галузі бібліотечної справи, покращення якості процесу систематизації, зокрема досягнення уніфікації визначених систематизаторами індексів УДК, залежить не лише від знань і навичок співробітників, які працюють з класифікацією, а й від обміну досвідом між ними та прийняття спільних рішень, чому сприяє проведення таких заходів.

Інформація Книжкової палати України